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議 題 及 び 議 事 の 大 要 

 次の日程により審議され、主な議題、議事については次のとおり 

 １ 開会 

 ２ 会議録の署名 

定例会（１１／２６）の会議録 教育長、１番委員署名 

３ 会議録署名者の決定 

  本日の署名者 教育長、２番委員 

 ４ 教育長報告 

（１）小中学校の修学旅行について 

（２）２学期の小中学校の教育活動について 

（３）令和３年第４回入間市議会定例会について 

 ５ 職務代理者及び委員報告 

 ６ 事業等報告 

（１）主要行事予定について 

（２）令和３年１２月市議会定例会一般質問答弁対応書について 

（３）令和３年度１２月補正予算（第１２号）の概要について 

（４）教育財産の異動について 

（５）令和４年度藤沢北小学校病弱学級新設について 

（６）親子料理教室の開催について 

（７）入間市人権問題講演会の開催について 

（８）第２５回むかしのくらしと道具展について 

（９）「ランチお届けプロジェクト～冬休み編～」への協力について 

（１０）博物館館庭レストランの出店者の決定について 

７ 議案 

議案第２３号 組織機構の見直しに伴う関係教育委員会規則の整備に関する規則 

      （原案可決） 

８ 協議事項 

（１）入間市立学校給食センター整備基本構想(案)について 

９ その他 

１０ 事務局報告 

  次回の日程  １月定例会 １月２６日（水）午前９時３０分 

１１ 閉会 

 



- 3 - 

 

 

主 な 報 告 及 び 議 事 の 要 旨 

開         会 

教育長 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

ただいまの出席者は５名であります。定足数に達しておりますので、こ

れより令和３年入間市教育委員会１２月定例会を開会いたします。 

ここで教育長より申し上げます。本日の会議に対して、傍聴の申し出 

があり、これを許可いたしましたので、ご了承願います。 

（全員異議なし） 

（傍聴人入場） 

教育長より傍聴人へ申し上げます。本会議からの退場は任意とします。 

なお、退場時に会議資料の持ち出しは出来ませんので、予めご了承くださ

い。 

会 議 録 の 署 名 

教育長 １１月定例会の会議録について、何かご意見、ご質問はありますか。 

（全員なし） 

会議録署名者の決定 

教育長 本日、１２月定例会の会議録署名者は、教育長と２番委員を指名します。 

教 育 長 報 告 

１ 小中学校の修学旅行について 

市教育委員会は、今年度も修学旅行費キャンセル料等支援事業などを通じ、小中学校の修学

旅行を全力で支援することを各校長に通知しました。特に、今年度はキャンセル料への支援に

加え、「看護師派遣費用」並びに万が一児童生徒が感染した場合に対応するため、看護にあた

る「保護者の交通費や滞在費への支援費用」を追加いたしました。 

各学校では、感染症対策を徹底した上で、実態に応じて行程等に工夫を凝らした旅行計画を

立案しました。今月１８日に最終出発校の豊岡中学校が無事に帰校し、今年度も小中学校全２

７校で実施することができました。２つの小学校が、学校の実情により日帰りにて実施しまし

たが、その２校についても児童の思い出に残る素晴らしい修学旅行であったと報告がありまし

た。 

コロナ禍の中ではありましたが、令和３年度、小中学校全２７校で修学旅行が実施されたこ

とは、本市の進める「学びと実践のあふれるまち」の実現に大いに寄与いたしました。 

２ ２学期の小中学校の教育活動について 

２学期は、新型コロナウイルスの感染状況並びに児童生徒の健康状態を把握するために短縮

授業でスタートし、午後の時間をリモート授業等の対応準備に充てました。その後、身体的距

離を確保するために分散登校とリモート授業を併用し、「感染状況が縮小傾向にあること」、

「校内での感染が１例もなかったこと」などから、９月２１日より通常登校を行いました。 

感染状況に応じて、対話的な学習及び体験的な学習を段階的に増やし、コロナ禍においても、

子どもたちの学びと健やかな成長を保障すべく、感染防止対策を徹底した上で、実践を重んじ

ながら教育活動を展開いたしました。 

また、運動会や体育祭は、保護者参観の制限、競技種目の精選による時間短縮、学年ごとの

開催等、各学校の実情に応じた工夫を行うことで、全ての小中学校において開催することがで

きました。加えて、ＧＩＧＡスクール構想への対応も順調に実践することができ、タブレット
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端末を活用した「個別最適な学び」と「協働の学び」を全ての小中学校で実施することができ、

通常の教育活動として定着しております。一例としては、本市が活用している学習支援ソフト

「ミライシード」の９月の「児童生徒の活用率」は６９．８％であり、全国で同ソフトを活用

している約７，８００校の平均値１９．４％を大きく上回っております。 

本日、１２月２４日には、大型モニターを活用したリモートでの実施が大半ですが、すべて

の小中学校において、終業式が実施されました。 

３ 令和３年第４回入間市議会定例会について 

  １１月３０日に開会した市議会１２月定例会が、１２月２１日に閉会いたしました。一般質

問では、７名の議員から、コロナ禍における学校教育、小中学校の統廃合や、防犯対策など、

多数の質問がございました。詳細につきましては、後ほど執行部より説明があります。また、

本議会定例会で可決されました新型コロナウイルス感染症緊急対策事業につきましても、後ほ

ど執行部より内容の説明がありますが、学校及び公民館での感染症対策事業であることから、

速やかに執行し、安全に安心できる学校教育、社会教育の環境向上に努めてまいります。 

教育長 

 

何かご意見、ご質問はありますか。 

（全員なし） 

職務代理者及び委員報告 

教育長 

河村職務代理者 

 

 

教育長 

職務代理者及び委員のみなさんから、何かご報告はありますか。 

１２月１７日、第５５回交通安全市民大会に向けた交通安全ポスター審

査会に出席しました。同日、交通安全対策推進協議会総務部会に出席しま

した。 

他に何かありますか。 

（全員なし） 

事 業 等 報 告 

教育部次長より 

（１）主要行事予定について 

   主要行事予定について報告 

（２）令和３年１２月市議会定例会一般質問答弁対応書について 

   令和３年１２月市議会定例会一般質問答弁対応書について報告 

（３）令和３年度１２月補正予算（第１２号）の概要について 

   令和３年度１２月補正予算（第１２号）の概要について報告 

（４）教育財産の異動について 

   教育財産の異動について報告 

（５）令和４年度藤沢北小学校病弱学級新設について 

   令和４年度藤沢北小学校病弱学級新設について報告 

（６）親子料理教室の開催について 

   親子料理教室の開催について報告 

（７）入間市人権問題講演会の開催について 

   入間市人権問題講演会の開催について報告 

（８）第２５回むかしのくらしと道具展について 

   第２５回むかしのくらしと道具展について報告 

（９）「ランチお届けプロジェクト～冬休み編～」への協力について 

   「ランチお届けプロジェクト～冬休み編～」への協力について報告 

（１０）博物館館庭レストランの出店者の決定について 

    博物館館庭レストランの出店者の決定について報告 

 ※（５）については、教育部副参事（子ども未来室担当）より報告。 

教育長 何かご意見、ご質問はありますか。 
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髙山委員 

 

 

 

教育部次長 

 

 

 

 

 

 

 

髙山委員 

 

 

教育部次長 

 

 

 

山本委員 

 

 

参事兼学校教育課長 

 

山本委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

博物館副館長 

 

 

 

 

 

 

河村職務代理者 

 

 

 

博物館副館長 

 

 

 

令和３年１２月市議会定例会では、多岐にわたる一般質問があり、中で

も学校統廃合に関する質問は、この件が注目されていることをよく表して

いると感じます。総合教育会議でも説明があると思いますが、具体的な話

が進んでいるのでしょうか。 

宮寺・二本木地区の学校統廃合の計画は、地域の中央に学校を配置する

という、公共施設マネジメント事業計画を基に、公共施設マネジメント推

進課が用地の取得を進めていますが、学校を新設する場合は、大きな面積

の土地が必要になるため、まだ場所が確定していません。宮寺地区のスポ

ーツ広場用地及びその周囲の土地を学校用地として取得する話が進めら

れていますが、全ての地権者の同意を得られていません。また、予定地が

市街化調整区域であるため、登下校の安全性の確保などを検討していま

す。まずは土地が定まらなければ、話が先に進まないという状況です。 

答弁では、３つの特色を挙げて新設校整備の方向性を示しています。こ

の様にセールスポイントを示す事で、地元の理解が得られやすくなると思

います。 

学校統廃合は、行財政改革という観点も含め進められてきましたが、こ

れからは、学校環境がどの様にすれば良くなるのかなど、教育委員会に意

見を求められることが多くなると思いますので、教育委員会定例会の中で

議論し、全庁的に対応していきたいと思います。 

同じく、議会の答弁にあるコミュニティスクールについてです。これは、

学校教育だけでなく、社会教育にも重要なことであると思います。計画は

ありますか。 

コミュニティスクールについては、現在、モデル校を選定し、モデル事

業を実施するために３学期から動き始めようとしているところです。 

生涯学習の学会の発表次第によると、他の自治体では既にコミュニティ

スクール事業を開始し、２期目に入ったところもあるようですので、先進

事例を研究してほしいと思います。また、今の時代は、地域により係わり

方が異なり、社会教育主事も含めた係わり方もあると思いますので、その

点も含めて考えてほしいと思います。 

また、博学連携については、博物館に多くの期待が寄せられるところで

あると思います。むかしのくらしと道具展の昭和時代の展示は、高齢者に

も興味関心を持ってもらえる内容であり、中でも、認知症の方が展示を見

ることで、昔の記憶が蘇る等の効果も期待できると思います。教育の分野

だけでなく、幅広い分野で連携を図り、そのような可能性も大切にしてほ

しいと思います。何か予定はありますか。 

むかしのくらしと道具展は、現時点では、学校教育の中の学びとして展

示等を行っています。広報として、本日お配りした博物館の情報誌である

NEWS ALIT で特集しており、NEWS ALIT が多くの方の目に触れ、

このような取り組みを幅広い世代の方に知っていただく事が、まず一つ大

切だと思います。今後は、山本委員からいただいたご意見のように、高齢

者やその他の市民の方が多く来館いただけるよう、関係課とも連携を図っ

ていきたいと思います。 

先日、入間市博物館で茶道具の企画展示を見ました。その際の同行者よ

り、解説員による展示の解説が非常に良かったとの感想がありました。市

民への寄り添いとして、博物館では、博学連携やその他の団体の受け入れ

以外でも展示の解説を行っていますか。 

今回の企画展は、指定管理者の主催事業だったため、指定管理者が展示

解説員を手配しました。博物館では、常時、展示解説員を館内に配置して

おり、来館者に解説を行っています。また、土曜日と日曜日の午前１１時

からと午後１時３０分から、展示解説員ガイドツアーを行っております。 
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河村職務代理者 

 

髙山委員 

 

 

参事兼学校教育課長 

 

教育長 

 

市民の方へのサービスとして、一般の来館者でも専門知識を持った職員

の解説を聴くことができるということは、非常に良いことだと思います。 

コロナ禍で、オンライン等を活用しながら、無事、教育課程を終えられ

たと思います。学力の面は、何とかなると思いますが、子ども達の体力面

への影響は把握していますか。 

教員等で組織している、体力向上推進委員から、３学期に報告がある予

定です。 

他に何かありますか。 

（全員なし） 

議         案 

 

 

教育長 

教育部次長 

 

 

 

教育長 

 

教育長 

議案第２３号  組織機構の見直しに伴う関係教育委員会規則の整備

に関する規則 

提案理由の説明をお願いします。 

市では、多様化する市民ニーズ等に対応するため、適時、組織機構の最

適化を図ることとしており、令和４年度に組織機構の見直しが行われま

す。これに伴い、教育委員会の関係規則を整備したいので、この案を提出

するものです。 

何かご意見、ご質問はありますか。 

（全員異議なし） 

議案第２３号 原案どおり可決します。 

協  議  事  項（決定事項ではないため非掲載とします） 

そ   の   他 

教育長 

髙山委員 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

橋本委員 

 

 

教育部次長 

 

 

教育長 

 

その他で、教育委員の皆様より、何かありますか。 

入間市立学校給食センター整備基本構想（案）の中の表にもありますが、

学校の記載順について疑問があります。中学校は、学校設置順になってい

ますが、小学校は最後の数校以外、設置順とは異なっています。何を基準

にした並び方でしょうか。 

小学校の並び順は２種類あり、この表の記載順以外にも学校設置順のも

のもあります。ただ、髙山委員が質問された記載順が、何を基準にしてい

るのかは分かりません。 

学校給食センターの更新についてですが、国や県の補助だけでなく、保

護者も学校給食があることで、助かっていると思うので、クラウドファン

ディングを利用して、広く資金を集める方法はどうでしょうか。 

資金の調達には様々な方法があり、今後、クラウドファンディングとい

う方法も出てくる可能性もありますが、学校給食センターは、確実に設置

し、給食を提供しなければならない施設となりますので、国や県の補助を

活用する方法を中心に進めていきたいと思います。 

他に何かありますか。 

（全員なし） 

事 務 局 報 告 

教育長 

教育総務課長 

事務局より、何か報告はありますか。 

「第３期入間市教育振興基本計画」について、教育委員の皆さんや庁内
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学校給食課長 

 

 

 

 

 

 

博物館副館長 

教育部次長 

 

教育長 

 

教育長 

意見聴取等で集まった意見を反映した計画の原案を配布しました。「第５

次入間市生涯学習推進計画」「第２期入間市博物館基本計画」「第３次入

間市立図書館基本計画」「第２次入間市公民館基本計画」の４計画と合わ

せて１月の教育委員会定例会で協議いただきたいと思います。「第３期入

間市教育振興基本計画」以外の４計画は、１月中旬に配布できるよう、現

在策定へ向けて調整を行っております。 

先程ご協議いただきました、入間市立学校給食センター整備基本構想

（案）についてですが、委員の皆様には、本計画（案）をご確認いただき、

ご意見等がありましたら、１月１１日までに意見書をご提出いただきたく

お願い申し上げます。また、学校給食課公式ＳＮＳの運用を開始しました。

お配りした運用方針に沿って、ＴｗｉｔｔｅｒやＦａｃｅｂｏｏｋに入間

市の学校給食の魅力、給食の盛りつけや調理作業の写真、催し物等の情報

を発信するものです。 

「ＮＥＷＳ ＡＬＩＴ Ｎｏ．１０２」を配布しました。 

１月の教育委員会定例会を１月２６日（水）午前９時３０分から予定し

ています。 

他に何かありますか。 

（全員なし） 

１月の教育委員会への出席について、ご配慮をお願いします。 

閉       会 

教育長 以上をもちまして、教育委員会１２月定例会を閉会します。 

 

 


